
PROCÈS-VERBAL 
Séance ordinaire 

Conseil d’établissement de l’Académie Saint-Clément 

19 septembre 2023 - 18h3 

Présents

Stéphan Langlois Directeur

Karine Barrette Parent - Présidente

Florence Drolet Personnel - Orthophoniste

Rebecca Monet-Leduc Personnel - Enseignante 

Michel Lemieux-Tremblay Personnel - Enseignant

Ralitza Vladinska Personnel - Enseignante

Tyna Fleury Personnel - Responsable SDG

Mélanie Labelle Parent

Mohammed Lahlou Parent – Substitut à la déléguée au CP

Mindy Lamer Parent – Vice-présidente et déléguée au CP

Tania Raoub Parent 

Zeina Khalife Parent - Substitut

Yasaman Shayan Parent - Substitut

Absents
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PROCÈS-VERBAL – Conseil d’établissement de l’Académie Saint-Clément        
 19 septembre 2023 

Sujet Action
1. Mot de bienvenue ● Stéphan Langlois souhaite la bienvenue au nouveau 

CÉ2. Vérification du quorum ● Le quorum est constaté.

3. Adoption de l’ordre du 
jour

● Le point Fondation est devancé et passe maintenant 
en point 12 

● Proposé par Karine Barrette 
● Secondé par Tyna Fleury4. Parole au public
● Aucun public n’est présent

5. Présentation des membres ● Un tour de table permet à chacun de se présenter

6. Élection pour la 
présidence, vice-
présidence (vote)

● Pour le CÉ 2023-2024, Mme Karine Barrette sera 
présidente : 

● Proposé par Ralitza Vladinska  
● Secondé par Mélanie Labelle 

● Mme Mindy Lamer sera vice-présidente : 
● Proposé par Mélanie Labelle 
● Secondé par Tania Raoub7. Délégué et substitut au 

comité central de 
parents, représentant de 
la communauté.

● Déléguée: Mindy Lamer 
● Substitut: Mohammed Lahlou 

Il est proposé par Michel Lemieux-Tremblay et 
secondé par Ralitza Vladinska que les deux membres 
de la communauté soient: 

● Nicolas Marion - coach d’athlétisme au REC (et au 
collège Notre-Dame) 

● Geneviève Bastien -  parent impliqué au CÉ de 
l’ESCO .  

● Tania Raoub, Michel Lemieux-Tremblay et Mélanie 
Labelle se partageront la responsabilité de secrétaire. 
Aujourd’hui, Mélanie Labelle assume cette tâche. 8. Adoption du PV du 6 juin 

2023
● Proposé par Mindy Lamer 
● Secondé par Florence Drolet
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9. Affaires découlant du PV 
du 6 juin 2023

● Ajouter au point 6:  
- charge aux parents matériel didactique  
- vrai montant du déficit 54 000$ (avant que le 

CSSMB éponge) 

● Ces points seront adressés plus tard par la direction. 

10.  Règles de régie interne et 
décorum (établi)

● La direction résume les points les plus pertinents 
(déroulement des rencontres, quorum, bienveillance dans 
les interventions, parler au nom de l’école et à tour de rôle 
en levant la main) 

● Un membre parent souligne: page 10, point 12.1; il est dit 
que la lecture du PV antérieur peut être dispensée si le PV 
a été transmis au moins 6h avant la rencontre. Ça lui 
semble trop court comme délai. 

● La présidente indique plutôt que 5 jours avant, il sera 
envoyé. S’il n’a pas été reçu, simplement l’aviser.  

● Un membre de l’équipe-école présente la possibilité de 
modifier l’horaire des rencontres. Il parle au nom des 
membres du personnel, si possible de devancer les 
rencontres à 18h.  

● Discussion avec les membres parents sur cette option.  
● Les rencontres commenceront désormais à 18h. 

Proposé par Michel Lemieux-Tremblay 
Secondé Tyna Fleury 

● Règles de régie interne sont 11.  Dénonciation d’intérêt 
(formulaire)

● La présidente demande si quelqu'un doit déclarer un 
intérêt. Personne 

● Si la situation change en cours d’année, simplement aviser 
la présidente et la direction.
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12.  Fondation ● Zeina Khalife explique la Fondation aux membres.  
Fondation commune aux 3 écoles de VMR, enregistrée à 
ARC. La comptabilité est séparée par école. Des parents 
bénévoles qui administrent la Fondation et s'assurent que 
les dons soient tous dépensés pour repartir à zéro à 
chaque rentrée. Cette année, Cynthia Coutia est la 
présidente et le trésorier est Philippe Boivin. Il y a un 
représentant par école, Zeina est la représentante pour 
ASC. Un parent bénévole (Katie Cloutier) travaillera sur le 
site web de la Fondation cet hiver. 

● La campagne annuelle (75% des dons de l'année) aura 
lieu du 16 octobre au 17 novembre.  
2e événement : campagne de vente d’huile d’olive (vers 
Noël) 
3e événement : vente de vêtements  

● Chaque école donne ses projets à la fondation afin de fixer 
les objectifs financiers. Les projets sont rassembleurs et 
visent tous les élèves. 

● Un membre parent aimerait connaitre quelques exemples 
de projets de la Fondation liés à l’Académie. Un résumé 
se retrouve sur le site web, par exemple: la ruche sur le 
toit, mise à jour des chromebook, un montant alloué à 
chaque classe pour l’achat de livres, enrichissement de 13.Calendrier des rencontres 

et principaux dossiers ● Rappel des dates et des dossiers par la direction. 
● Chaque année le calendrier des dossiers est sensiblement 

le même. 
● Les documents pour les rencontres du CÉ seront dans le 

Outlook, environ une semaine avant les réunions pour que 
les membres aient le temps de faire les lectures avant les 
rencontres. 

Proposé par Tania Raoub 
Secondé par Florence Drolet 
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14.  Mot de la direction ● La direction explique le tableau de la rentrée. 
● Au budget, il y a un déficit qu’il conteste (s’explique en 

autre car les salaires des suppléants sont assurés par 
l’école mais celui des enseignants par le Centre de 
services.) 
Aussi, il y a eu une explosion des frais de transports 
scolaires l'an dernier. Pour le voyage à Ottawa, 15 000$ de 
différence entre le moment où les frais ont été annoncés 
aux parents et les augmentations des agences de voyage 
au moment du voyage. 

● Le budget sera révisé le 15 octobre en même temps que 
le calcul de fréquentation du sdg. On saura plus tard si le 
CSSMB absorbe une partie. 

● 27 nouveaux employés sur 80 
● La direction profite de l’occasion pour remercier les 

employés pour leur aide et la collaboration avec les 
nouveaux membres du personnel qui arrivent. 

● Un membre de l’équipe-école souligne qu’en effet, 
plusieurs mettent l’épaule à la roue, les collègues 
s'entraident. 

● 3 titulaires en congé maladie 
● Un membre parent demande quelle est la situation au 

niveau des postes à combler. 
Il y a 1 poste qui n'est pas comblé en musique. M. Julien a 
accepté de prendre tous les groupes. Et il manque 1 
psychologue. Dans l’ensemble ça va bien, les postes clés 
sont stables. 

● Nouvelle école: mot sur la baisse de clientèle 
Il y a une baisse au niveau du 1er cycle, mais stable à 
l’Académie. Les cohortes de 3e et 4e années ne bougent 
pas. Mais il n’y a pas assez de clientèle pour justifier la 
nouvelle école. Les modulaires (en location) vont rester 15.  Projet éducatif ● La direction a eu une rencontre au CSSMB et peut nous 
confirmer que notre projet éducatif est bien avancé. Nous 
avons jusqu’en janvier pour le vote au CE.  

● La direction explique les grande lignes du document que 
nous avons reçu \ lu. 

● Les membres du personnel ajoutent aux explications. 
● Une version plus peaufinée sera présentée au CE 

 1345 chemin Régent, Mont-Royal, Québec, H3P 2K8  |      514 739-5070  |        514 739-5004  | 



16.  Activités/sorties 
éducatives, école & SDG 

● Presque identique à l'an dernier. Seule différence cette 
année, pas de 10$ pour la vie étudiante.  

● CSSMB demande un sondage aux parents pour les frais 
liés à la fête des finissants (50$). 

● La responsable du SDG partage aux nouveaux membres 
les frais pour les sorties de SDG (qui ont été approuvées 
l’an dernier) 

● Sorties éducatives à venir (entre maintenant et prochain 
CE) 
3 oct théâtre Anglais 6-7-8 
5 oct  plage cap st jacques cross country 
1 nov cross country  
6 nov verger classes accueil et multi 

● proposé par  Michel Lemieux-Tremblay 
secondé par  Rebecca Monet-Leduc 

17.  Utilisation des locaux
● Vida Sana pour basket ball le midi 
● Cours de danse de zumba   
● Proposé par Ralitza Vladinska 

Secondé par Florence Drolet 

18.Compte-rendu OPP ● Une rencontre entre la direction et Mélanie Labelle a eu 
lieu le 17 septembre pour discuter des projets à venir.  

● La photo scolaire s’est bien déroulée. 
● Une corvée de recouvrement sera planifiée cet automne.  
● Une prochaine rencontre aura lieu en janvier pour discuter 

des projets de l’hiver. 

19.Compte-rendu du service 
de garde

● La responsable du SDG fait un bilan: 3 groupes l’an 
dernier pour environ 75 élèves, cette année, il y a 120 
inscrits. 

● Offre de service adaptée à la clientèle  
● Nouveau personnel passionné. 565 dîneurs.  
● Plusieurs activités sont organisées pour le dîner 
● Coaching des nouveaux employés (12), beaucoup 

d’entraide 
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20.Compte-rendu des 
enseignants 

a. 5e année 
b. 6e année 
c. Spécialistes 
d. Professionnels et 

orthopédagogues

a) 5e année 

- Peu de nouvelles pour l’instant (encore tôt).  
- Michel Lemieux-Tremblay fera le bilan des 5e années. 
- Journal étudiant, qui sera cette année plus accessible aux 

élèves (L’Essentiel) 
- Phase de construction des comités: vie étudiante, vert, 

lecture, génie en herbe, etc. 
- Plusieurs bénéfices pour l'école et les élèves. 

b) 6e année 

- Pas de nouvelles à ce jour. 
- Les comités se mettent en place. 

c) Spécialistes 

- Encore au début, tout se met en place à bon rythme. 
- Plus à venir à la prochaine rencontre. 

d) Professionnels et orthopédagogues 

- Florence Drolet nous parle de la nouveauté:  classes 
technologiques - année d’essai  
Classe qui réunit des élèves présentant certaines 
difficultés (soutien lecture écriture) qui ont besoin d’un 
ordinateur. C’est le programme régulier, mais profs et 
élèves utilisent en tout temps les outils technologiques 
pour mieux apprendre.  

- Il n’y a pas de psychologue cette année 
- Ortho 2 jours / semaine, transfert des dossiers  
- Psychoéducatrice 2 jours ici et stage en psycho 
- TES seront sollicités pour mettre en place les balises du 

code de vie. Mode vigie présentement avec les nouveaux 
élèves en 5e. 

- Un membre de l’équipe-école souligne que le travail des 

 
21. FIN DE LA SÉANCE 

● La séance est levée à : 20h38 
●  Proposée par : Tania Raoub 
●  Appuyée par : Ralitza Vladinska
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